

ATTI PARLAMENTARI

XVIII LEGISLATURA

CAMERA DEI DEPUTATI

Doc. LVII

n. 3

ERRATA CORRIGE

DOCUMENTO DI ECONOMIA E FINANZA 2020

(Articoli 7, comma 2, lettera a), e 10 della legge 31 dicembre 2009, n. 196)

Presentato dal Presidente del Consiglio dei ministri

(CONTE)

SEZIONE I – Programma di stabilità dell'Italia

SEZIONE II – Analisi e tendenze della finanza pubblica

Trasmesso alla Presidenza il 24 aprile 2020

NOTA: Il presente stampato reca le correzioni depositate dal rappresentante del Governo nella seduta della V Commissione (Bilancio, tesoro e programmazione) del 29 aprile 2020.

A pagina 31, dalla quinta alla settima riga, le parole: « La componente stock-flow contribuirebbe all'aumento del rapporto debito/PIL per circa 0,3 punti percentuali. » devono intendersi sostituite dalle seguenti: « La componente stock-flow smorzerebbe l'aumento del rapporto debito/PIL in misura pari a circa 0,3 punti percentuali. ».

A pagina 33, dalla quindicesima alla diciottesima riga, le parole: « La Relazione al Parlamento incrementa la deviazione temporanea di bilancio a ulteriori 55 miliardi in termini di indebitamento netto (pari a circa 3,3 punti percentuali di PIL) per il 2020 e 24,85 miliardi a valere sul 2021 (1,4 per cento del PIL). » devono intendersi sostituite dalle seguenti: « La Relazione al Parlamento incrementa la deviazione temporanea di bilancio a ulteriori 55,3 miliardi in termini di indebitamento netto (pari a circa 3,3 punti percentuali di PIL) per il 2020 e 26,3 miliardi a valere sul 2021 (1,5 per cento del PIL) (1). »

In calce alla medesima pagina 33, deve intendersi aggiunta la seguente nota:

« 1) La Relazione chiede l'autorizzazione al ricorso ad ulteriore indebitamento anche per anni successivi al 2021. Per dettagli si rimanda a quanto esposto nella Relazione stessa. ».

A pagina 75, nella TAVOLA II.2.a "PROSPETTIVE MACROECONOMICHE", le voci: « Livello », « Consumi privati », « Spesa della PA », devono intendersi sostituite dalle seguenti: « Livello (1) », « Consumi privati (2) », « Spesa della PA (3) ».

A pagina 107, alla ventisettesima riga, le parole: « , per 0,04 punti percentuali del PIL. » devono intendersi sostituite dalle seguenti: « , per 0,02 punti percentuali del PIL. ».

A pagina 108, nella TAVOLA III.6 DEBITO DELLE AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE PER SOTTOSETTORE, il titolo deve intendersi sostituito dal seguente: « TAVOLA III.6 DEBITO DELLE AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE. »

In calce alla medesima pagina 108, alla nota n. 2), alla terza riga, le parole: « 58,2 miliardi, di cui 43,9 miliardi » devono intendersi sostituite dalle seguenti: « 57,8 miliardi, di cui 43,5 miliardi ».

A pagina 132, dalla sesta alla decima riga, le parole: « La misura, inoltre, pone in capo al committente l'onere di effettuare il versamento delle ritenute da lavoro dipendente a carico dell'appaltatore o subappaltatore. Gli appaltatori o subappaltatori, a loro volta, potranno richiedere ai committenti di utilizzare come provvista per il versamento delle imposte corrispettivi non ancora pagati, evitando così ritardati pagamenti. » devono intendersi sostituite dalle seguenti: « La misura, inoltre, ha previsto a carico dei committenti di opere o servizi di importo complessivo annuo superiore a 200.000 euro, a imprese appaltatrici o affidatarie e alle imprese subappaltatrici, obbligate a rilasciarle, copia delle deleghe di pagamento relative al versamento delle ritenute trattenute ai lavoratori direttamente impiegati nell'esecuzione dell'opera o del servizio. ».

